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Как получить сведения о пунктах исходной геодезической основы
Управление Росреестра по Новосибирской области напоминает, что с 18.05.2020 прекращено предоставление сведений о пунктах государственной геодезической сети (ГГС) в местной системе координат Новосибирской области из государственного фонда данных, полученных в результате проведения землеустройства.

В настоящее время предоставление сведений о пунктах ГГС обеспечивает ФГБУ «Центр геодезии, картографии и инфраструктуры пространственных данных» (далее – Центр геодезии и ИПД).

Для получения выписки о координатах пунктов ГГС необходимо обращаться с заявлением о предоставлении пространственных данных и материалов одним из следующих способов:

- через личный кабинет системы поиска материалов и данных на официальном сайте Центра геодезии и ИПД http://cgkipd.ru;

- предоставить почтой в Центр геодезии и ИПД по адресу: 125413, г. Москва, ул. Онежская, д.26, тел.: (495) 456-91-71;

- предоставить почтой или при личном обращении в региональный отдел Центра геодезии и ИПД по Новосибирской области по адресу: 630039, г. Новосибирск, ул. Карла-Либкнехта, д. 240, тел. 8 (383) 262-51-06.

С подробной информацией о предоставлении материалов, данных и сведений, порядке оформления заявлений можно ознакомиться на официальном сайте ФГБУ «Центр геодезии, картографии и инфраструктуры пространственных данных» http://cgkipd.ru.

Материал подготовлен Тогучинским отделом Управления Росреестра 
по Новосибирской области
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